 “索迪杯”大学生软件新锐大赛参赛问答
 (不断添加中，请关注大赛官方网站)
1.本次大赛大三学生可以参加吗？
　　本次大赛主要针对大四的学生，主要原因是举办大赛的目的是建立一个院校与企业的人才输送平台，通过在应届大学生中宣传企业的用人需求、技术需求，引导并选拔出色的学生直接通过短期训练和提升，然后通过比赛表现自己，以便为相关优秀企业选用。
　　由于赛程结束以后参赛选手需要直接加入企业工作，现在大三的同学由于学业的原因还是不适合立即参赛的。
　　当然，我们欢迎大三的学生关注这次大赛，因为你们同样可以了解企业的信息，提前做好准备。这是第一届的大赛，明年我们会举办第二届，届时欢迎未来的大四的学生们参加。

2.为什么只选择32所高校？
　　这是全省第一次举办关于软件外包方向的大学生优秀人才选拔比赛，这次比赛需要相关优秀软件企业的认可和支持，由于企业对江苏的院校不全熟悉，为了保证大赛的质量和可控性，我们决定缩小参赛学校范围，并由团省委与省信息产业厅共同确定32所（省部属院校，并开设软件专业）江苏高校为第一届参赛学校。
　　其他院校如果想参加本届比赛，可以就近联系参赛高校团委，跨校报名，作为报名所在学校选手参赛。
　　明年我们将举行第二届大赛，到时我们会扩大参赛学校的规模，到时联系。

3.在校级比赛阶段选拔出参加全省比赛的选手奖品是如何设置的？
      大赛的简介列出的奖项设置仅仅是现金和实物性质的奖励，对于能进入全省大赛阶段的选手，我们都提供了免费的实训和食宿，尤其是实训对选手将来就业帮助更大。

4.大赛对外语的具体要求是如何的
      首先大赛对外语等级没有要求，仅根据参赛的外语成绩评分；其次大赛选择了英语和日语两种语言作为正式比赛语言，如果您有其他语言特长请在报名时注明，尤其是韩语，目前大赛赞助商IBM急需韩语人才。

5.报名参赛有哪些好处？
      首先对于选手来说可以用这个平台来展示自己，并了解软件企业的用人标准；其次对于校级选拔出的选手来说可以免费在索迪IT实训基地体验，由项目经理指导，提高自己的实际工作能力；如果能入围前50名会有大奖等候，名企OFFER，免费项目实训等一系列好处，而这一切都是免费的。另外凡是能在校级选拔中脱颖而出的选手如果将来留在苏州工作会另有惊喜。

6.大赛主要比赛那些内容？
      大赛所设置的内容都是根据企业用人要求所确定的，具体内容和相关比重请查看大赛简介。

7.每个学校将最终选拔出几名选手进入全省比赛？
      原则上每个学校3名选手参加全省比赛，如果学校参赛选手较多，选手特别优秀，将考虑增加名额。

8.报名和参赛过程中收费情况如何？
      报名和参赛过程中均不收取选手费用。

9.如何报名？
      报名分两个部分，一是在学校团委指定的报名处，二是在本网站报名，两者缺一不可，报名所填写个人信息必须真实、完整。对于不在本参赛高校范围内的其他高校大四学生可以就近选择高校报名，作为其他高校选手，但需征得其他高校的同意。

10.第一轮选拔笔试主要考哪些内容？
主要内容如下：

一、技术测试题70分：
1、选择题15题（计算机基础、HTML知识、SQL命令相关、C/C++方向）30分
2、简答题2题（计算机基础、面向对象、软件工程方向）10分
3、逻辑题2题（逻辑分析应用）10分
4、编程题2题（算法实现）20分
二、语言方向30分：
1、阅读选择题（1-2篇共10题）20分
2、英/日中翻译题（1题）10分

11.参加大赛是否影响找工作？
      本次大赛旨在建立校企对接平台，服务于大学生就业，所以与找工作并不冲突；在大赛期间，将在各高校举办多场校园招聘会，毕业生可以通过招聘会找到合适的工作并作为企业员工参赛；另外入围全省比赛的选手可以通过项目实训提高自己的就业能力，同时大赛为入围选手推荐工作，所以不但没有影响找工作，而是促进找到更好的工作。

12.在大赛期间参与招聘的企业是什么样的企业？
      本次大赛的招聘企业要求是至少全省20强或全国100强，其中还有IBM、INFOSYS等国际著名软件企业，详见本网站“赞助单位”栏目。

13.演讲阶段具体如何开展？
      本次大赛的演讲阶段是按照校内最终选拔人数的十倍从高分到低分取，以5人一个小团队组织，团队可以根据功能分工，例如可以有主讲人、主持人、组织宣传人等分工，主要考察选手的组织能力，团队记分，即，团队成员每个人的分数都一样；团队采取抽签形式组成，最后不足三人则分到其他团队中。
      讲座内容/主题由我们提供，听众由选手组织，可以是其他年级、其他专业的同学，我们会根据讲座的反馈表来为各组打分，打分依据听众人数、讲座的氛围、听众的是否听懂等一些相关因素。

14.投票阶段具体如何开展？
      本次大赛的投票将采用纸质选票记名投票，选票在大赛的宣传单页之上，将会发放到各个宿舍之内，请各位同学保留，选票数量是根据各高校参赛选手数量按比例发放的，请妥善保存，复印无效。投票时间在演讲结束以后，综合面试之前。

15.报名截止已什么为准？
      本次报名采用网上和现场结合的报名形式，报名截止日已网上报名关闭为准，大概在12月初，请尽快报名。

16.学习能力考核，考核哪些东西？
      学习能力考核用的是IBM的新技术来考核，都是大学生没有接触过的新技术，我们会把资料放在网站上供下载，下载后根据你自己的理解写研究论文的形式来考核学习能力。这个考核是应IBM的要求设立的，原因是软件行业、软件技术发展太快，软件人才都会面临学习新技术的问题，企业也十分看重员工的这方面能力。
关于免费和奖品问题
有同学对本次大赛的免费和奖品问题不是很清楚，为防止误解，本文加以解释：

     免费是不收取参赛学生、学校任何费用，并且学生在实训基地的实训体验、项目实训均免费，同时不收取报名费、考试费、资料费等所有费用，严格意义上的免费！

     另外，参加全省比赛的选手在索地IT实训基地的住宿安排在学生宿舍，6人间、空调、热水器等齐全，住宿费、水电等全免费。

     所有选手的交通费用请自理；在基地期间的吃饭问题大赛很难统一标准解决，但基地内有食堂和超市，吃饭可根据自己的口味和标准自由选择，伙食费用自理。以上两种花费不是大赛所收取，每个人情况亦不相同，所以与大赛免费并不冲突。

     奖励分两种，一种是现金奖励，这个大家都没有误解，一个是实物奖励，即奖品，奖品例如MP4\IPOD等实物，而非抵用券等有附加消费的物品！

协办方IBM大力支持本次大赛
作为本次大赛的协办方，IBM中国表示大力支持本次大赛。
     IBM对本次大赛不但提供资金支持，更提供了大量的技术资料，让广大参赛选手学到更多前沿知识；在决赛阶段选手将有机会与来自IBM的评委专家面对面，感受大师的魅力！ 
     更让广大选手兴奋的是IBM表示将在选手中择优录用为正式员工，并透露现在急缺会日语、韩语等小语种的软件人才。 
     如此难得的学习机会，如此闪亮的展示平台，如此珍贵的就业机会，只要你报名，你就拥有！只有你报名，你才能拥有！ 错过就等于失去！
PAGE  
—1—

